
lineare Gleichungen

Schnittpunkte mit den Koordinatenachsen

Berechnen
Berechnen Sie zu folgenden linearen Gleichungen die Schnittpunkte mit den 
Koordinatenachsen. x∈ℝ

a) g1 : y=3 x−3

b) g2 : y=2 x−1

c) g
3
: y=−

4
3
x+1

d) g
4
: y=3 x−3

5

e) g
5
: y= 2

3
x+ 4
5

f) g
6
: y=−

1
2
x+ 1
6

Sonderfälle
Berechnen Sie zu folgenden linearen Gleichungen die Schnittpunkte mit den 
Koordinatenachsen. x∈ℝ

a) g : y=−
1
2

b) h : x=4

Dies und das...

a) g  ist eine Gerade mit g : y=−
4
25
x+ 4
5

, x∈ℝ .

1. Zeichnen Sie ein Schaubild mit g .

2. g  schließen ein Dreieck ein. Berechnen Sie den Flächeninhalt des Dreiecks.

b) h  Ist eine Gerade mit h : y= 5
12
x+5 , x∈ℝ .

Berechnen Sie den Abstand zwischen dem Schnittpunkt von h  mit der y-Achse und 
dem Schnittpunkt mit der x-Achse.

c) g1 , g2 , g3  und g4  sind Geraden mit g1 : =−
4
3
x+4 , g2 : =

4
3
x−4 , g3 : =−

4
3
x−4  

und g4 : =
4
3
x+4 , x∈ℝ .

1. Zeigen Sie, dass g1 , g2 , g3  und g4  eine Raute einschließen, 

deren Eckpunkte auf den Koordinatenachsen liegen.

2. Berechnen Sie den Flächeninhalt der Raute.
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Lösungen: 
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